



## Следственный комитет России вернул родственникам личные вещи красноармейца



Великая Отечественная война – это судьбы миллионов людей. Среди них - солдаты Красной армии, труженики тыла, старики и дети. Каждому, кто пережил те страшные дни, есть что вспомнить и рассказать в назидание потомкам. Но, как правило, говорить о тяжелом прошлом они не любят и даже о своих подвигах рассказывают неохотно, и лишь по просьбе близких людей. Таким молчаливым и скрытным, но, как выяснилось, очень отважным человеком был красноармеец Иван Михайлович Гербутов. Его боевой путь так бы и остался тайной для нас, если бы не активное участие офицеров Следственного комитета России во взаимодействии с добровольческими отрядами в уникальных поисковых операциях. Такая общественная работа помогает не только установить имена погибших героев, но и «раскопать» удивительные истории, которые достойны внимания создателей кинофильмов и других произведений о войне.

Одна из них посвящена Ивану Михайловичу Гербутову – человеку, которого ошибочно считали погибшим в боях за Родину. А причиной путаницы стало ...простое солдатское суеверие. Но даже спустя много лет офицерам СК России и поисковикам удалось установить всю цепочку произошедшего и передать потомкам Ивана Михайловича его медальон,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

найденный в братской могиле в селе Астраханской области. О том, какие тайны скрывала находка, почему Иван Михайлович до недавнего времени считался пропавшим без вести и как жил после войны, а также о том, как именно удалось расшифровать почти уничтоженное «послание в будущее» при помощи новейших экспертиз и криминалистических технологий, [смотрите в фильме Следственного комитета России.](#)

28 Января 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1651499>